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zül a közigazgatási re- 
a végrehajtási utasítása 

ukarest.) Tegnap este a köz- 
gatási reform végrehajtási uta- 
at előkészitő bizottság ülést 
tt, amelyen többek között 

belügyi alminiszter, Boila 
ulusz kolozsvári egyetemi tanár 
tere is résztvettek. A bizottság 
etesen megállapitotta azokat a 
npontokat, amelyeknek a köz- 
atási 1eform végrehajtási uta- 

tánál előtérbe kell kerülniök. 
állapodtak abban, hogy a végre- 
Asi utasitás előkészitésére az 
bs országrészek számára albi- 
bágokat alakitanak. Az erdélyi 
ttság elnöke Boila Romulusz 
A bizottság elhatározta, hogy 

kon a vidékeken, ahol a köz- 
gatási reform életbeléptetésével 
kosság részéről különösebb ké- 
k fognak felmerülni, a helyszi- 
fognak dönteni a lakosság ké- 

hei felett. 

Feloszlatták 
csehszlovák parlamentet 
Prága.) Massaryk elnök aláirta a 
törvényhozó testület feloszlatá- 

ól intézkedő elnöki rendeletet. A 
nara szeptember huszonötödikére 
izött ülését már nem tartják 

litikamentes községi vá- 
lasztásokat akarnak 

(olozsvár.) A közeledő községi 
asztások előkészületei megindul- 
a lakosság minden rétegében. 

idenütt az a dicséretes elv ke- 
edett felül, hogy a községi vá- 
ztásokból ki kell zárni a politikát 
a községek és városok élére 
an egyéneket állitani, akiknél a 
záértés és nem a politikai párt- 
ás játsza a főszerepet. 

gy a földmivesek, mint az ipa- 
bok és kereskedők soraiban győ- 
lelmeskedett ez az elv és minden 
sadalmi osztály arra igyekszik, 
gy politikamentesen, valóban 
zzáértő egyéneket vigyen be a 
mmunitásokba, akik érdekeiket 
bmegfelelőbb módon képviselhe- 

K. A kolozsvári iparosok már ki- 
csájtották első felhivásukat a 
zdasági alapon való tömörülésre. 
felhivás szerint az iparosok min- 
n vasárnap fél 11 órakor össze- 
ülnek az ipartestületben hogy a 
ábbi teendőket megbeszéljék. 
Kolozsvár kisgazdái, a hóstátiak 
nagy előkészületeket tesznek és 

lhatározták, hogy a politikával, 

n szakitani fognak és az uj vá- 
sztásnál nem politikai jelszavak 
án fognak menni, hanem meg- 
óbálják a számarányuknak meg- 
lelő saját képviselőiket bevinni a 
özségi tanácsba. 
A politikamentes községi válasz- 
sok eszméje nemcsak a kisebb- 
gi, hanem a román körökben is 
impatikus, mert egyre többen van- 
Ak azok, akik már megelégelték a 
lönböző politikai pártok városházi 
muralmait. 

elyben annyiszor csalódtak, szin- 

(London.) Sanghaii jelentés sze- 
rint a nacionálista kormány csapa- 
tai és a forradalmárok között 

megtörtént az első véres 
összecsapás. 

A több mint négy órán át tartott 
harcban egyelőre a forradalmárok 
bizonyultak erősebbeknek. A kor- 
mánycsapatok ujabb erősitések be- 
várásáig visszavonultak. A .forra- 
dalmi mozgalomhoz tartozó terüle- 
ten a lakosság izgatottan lesi az 
eseményeket. 
A külföldiek, különösen az 
angolok és amerikaiak azt 
a tanácsot kapták konzu- 

Kommunista forrada- 
lom ftört ki Kináaban 
A külföldiek acszíi a tanácsoft kapíiák, 6ogy ufacszzanak el, 
meríf élefük nincsen biztonságban - A kormánycsapafok 
és a forradalmárok föbbizben összeüfközfek egymással, 
de a 6arcok a forradalmárok győszelmével végződífek 

látusaiktól, hogy haladék- 
talanul utazsanak el 

a veszélyeztetett területről, mert 
életbiztonságukat senki sem garan- 
tálhatja. 
A nankingi kormány Csang-Kai- 

Csek elnök jelenlétében ma minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen a for- 
radalom elleni intézkedéseket be- 
szélték meg. Csang-Kai-Csek szerint 

az uj mozgalom is orosz 
eredetü és a kommunista 
internácionálé központja 

irányitja. 

A minisztertanács idején lehangoló 
hirek érkeztek Nankingba. A forra- 

(Newyork.) A virginiai Norfolkban 
a vámhatóságok megsemmisitettek 
öt vagon tüzijáték-anyagot, melyet 
a cimzett nem váltott ki. Az el nem 
vámolt árut szabad térségen mág- 
lyába rakták és tüzet adtak neki. 
Úgy látszik, nem számoltak a nagy- 
mennyiségü világitó anyagban fel- 
halmozott exploziv matériával, mert 

(Bukarest.) A regáti Puciosa köz- 
ségben a liberálisok gyülést tartot- 
tak, amely véres verekedéssel vég- 
ződött. A verekedésben résztvett az 
egész község népe és a harcnak, 
melynél Anghelescu és Dumitriu 
volt liberális miniszterek is jelen 
voltak, nyolc sulyos sebesültje volt. 
A liberálisok tiltakozó memorandu- 
mot terjesztettek a régenstanács 
elé és azt állitják, hogy a vereke- 
dést a nemzeti-parasztpártiak idéz- 
ték elő. 

(Bukarest.) Románia legveszedel- 
mesebb banditáját, Cocost, akit 1917 
óta üldözött sikertelenül a regát 
csendőrsége, utolérte a végzete és a 
putnamegyei Patlageanca községben 
agyonlőtték. 

Cocos főhadiszállása a Duna del- 
tájának mocsaraiban volt, ahonnan 
a csendőrök kizavarták. Cocos ban- 
dájával Patlageanca községbe me- 
nekült, ahol egy parasztgazda há- 
zában szállásolták el magukat. A 

POLIXIKAI! NAPILA 

Szerkesztőség ás kiadóhivatal: 
Etr. Regiaa Maria (v. Dsák Fe- 
remc-u. 11.) Talolom szám: 6-30 

Előötizetési ár: Egőzz évre 808 lek 
lélévre 300 lel, megyedévre 150 

lel sgy hónapra 68 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kélszersse. 
Hirdetések közlése tarifa szerint 

Apróhirdetések ára: sgy szó 2 lob 
vastagabb betüvel. . . á lek 
Kéziratokat nem adunk vissza 

dalmárok e hirek szerint hatal- 
mukba keritettek a délkeleti part- 
vidéken ket csapatszállitó gőzöst, 
amelyeken a kormány a csapatok 
egy részét ellenük küldötte. 

A forradalmárok a nan- 
kingi kormány csapatait 

lefegyverezték 

és saját hadseregükbe verbuválják 
őket. Még ennél is mélyebb benyo- 
mást keltett, hogy a negyedik, az 
ugynevezett vasezred, parancsno- 
kostól együtt teljes egészében át- 
pártolt a forradalmárokhoz. Nan- 
kingból ujabb erősitéseket küldtek 
ki a zendülők megfékezésére. 

Harminc kiloméferes körzef- 
Dben puszfifoff a felrobbanfifoii 
üöÖíf vagon füszijáfék anyag 

a máglya rövidesen explodált és 
harminc kilométeres körzetben nagy 
károkat okozott. Több ház sulyosan 
megrongálódott, kettő pedig össze is 
dőlt. A vigyázatlanság huszonöt su- 
lyos sebesülést okozott. A robbanás 
áldozatait kórházba szállitották. A 
vámhatóság ellen eljárást folytat- 
nak le. 

.................. 

Megindult a vizsgálat a puciosai 
monsíre-verekedés ügyében 

A hatóságok az ügyben vizsgála- 
tot inditottak és a minisztériumhoz 
érkező jelentések szerint a vereke- 
dést a liberálisok kezdték, akik a 
gyülés után megtámadták a nem- 
zeti-parasztpártiak lakásait. Az ügy 
ellentétes beállitása nagy feltünést 
keltett a fővárosi sajtóban, amely 
erélyes vizsgálatot követel annak 
megállapitására, hogy melyik párt 
hivei voltak a monstre-verekedés 
előidézésében bünösök. 

............... 

Románia legveszedelmesebb 
banditájat agyonlótte házigazdája 

Elpusztitották Cocost, kinek fejére 100 ezer lej vérdij 
volt kitüzve 

gazda tudomást szerzett róla, hogy 
Ki a vendége és éjjel belopózott a 
szobába és agyonlőtte Cocost és a 
mellette alvó társát, Gherasim rabló- 
vezért. 
A ma reggeli bukaresti lapok 

nagy cikkekben foglalkoznak az 
esettel. A lapok szerint a paraszt- 
gazda nagy óvatossággal járt el és 
először ellopta a rablók fegyvereit, 
majd a csendőrséget értesitette, 
amely körülvette a házat. Ezután 

beállitott Cocos hálószobájába és a 
rablót megadásra szólitotta fel. Co- 
cos puszta kézzel megtámadta a 
gazdát, aki a banditát lelőtte. A 
lövés zajára a csendőrök is bero- 
hántak és valósággal szitává lőtték 
Cocost és Gherasimot. Cocos holt- 
testét Putnába szállitották, ahol fel- 
boncolják. A bandita fejére kitüzött 
százezer lejes vérdijat Cocos házi- 
gazdája kapja meg. 

A Zeppelin keletnémet- 
országi kírándulásra indul 

(Berlin.) Friedrichshafenből jelen- 
tik, hogy a Graf Zeppelin október 
másodikán, vagy negyedikén indul 
a keletnémetországi utra, mely al- 
kalommal a birodalmi főváros re- 
pülőtérén közbeeső leszállása lesz. 
A léghajoó legénységét Berlinben 
ünnepelni fogják. 

A reakciósok megértik egy- 
mást 

(Páris.) A „Le Temps" a lapok- 
nak a francia és németszélső jobb- 
oldali vezetők tárgyalásaival kap- 
csolatos hireire közli, hogy Renault 
képviselő jelenleg európai köruton 
van s csak október első napjaiban 
érkezik vissza a francia fővárosba. 
Visszaérkezte után bizonyára teljes 
nyiltsággal fog választ adni vala- 
mennyi kérdésre a németekkel foly- 
tatott tárgyalásai felől. 

Megnyilt a berlini inter- 
parlamentáris konlerencia 
(Berlin.) Az interparlamentáris ke- 

reskedelmi konferencia ma kezdte 
ülésezését a birodalmi fővárosban. 
A birodalmi kormány részéről Hil- 
ferding pénzügyminiszter üdvözölte 
a konferencia külföldi résztvevőit. 
A nemzetközi értekezlet ma délután 
megkezdi érdemleges tanácskozásait. 
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Volga-bár 
A kolozsvári Magyar Szinház zsu- 

folt nézőtér mellett mutatta be Fé- 
lix Gandera zenés vigjátékát, aVolga- 
bár-t. 
A darab alakjai Párisban élő, 

orosz emigráns arisztokraták : egy 
herceg (Ihász), ki ékszerügynökökkel 
seftel, egy tradicióit kiélő báró (Sel- 
meczy), ki főpincér, egy passziv 
grófnő (Copán Flóri), ki ruhatáros 
asszony, a ravasz és érzelgő Picotte 
(Miklóssy Margit), párisi bártulajdo- 
nos lakályában, s végül a bájos 
hercegkisasszony (Kondor "Ibolya), 
aki soffőr a gazdag, párisi verseny- 
istállótulajdonos Teddy (Tompa Béla) 
házában. 
A fiuruhában ügyeskedő soffőr- hercegnő és Teddy szerelme körül peregnek az egymás mellé kapcsolt jelenetek a francia bohózat stilusá- ban és elevenen gördülnek a biztos happy-endde fele. 
Teddy és Vera hercegnő házas- sága az a limonádé-hatás, amellyel a kispolgári közönség megöblögeti a szivét és jóleső érzéssel megy 

haza aludni. 
Az a néhány dalbetét, mely a 

mesét füszerezi, jó izlésre vall és 
stilusosan illeszkedik be a darabba. 
A siker alig irható a szerző számlájára, az inkább a rendező lhász és a szinészek érdeme. A szinészek még a jelentéktelenebb szerepekben is jók voltak. 

a légyiogók királya 

„Ave Mária" 
Pekár Gyula novellája, a második 

„Fehér apáca" 
Ki ne emlékezne a fenségesén szép és áldozattal tele szerelmi poé- 

zisre, mely a bájos Lilian Gish-nek, 
az imádatra méitó ,Fehér Apácá"- nak oly nagy sikert hozott ? Ki fe- lejtette el a ,Fehér Apáca" magasz- 
tos, felemelő jeleneteit ? 
Az „Ave Mária" a Fehér apácá- hoz hasonló temát dolgoz fel, azzal a különbséggel, hogy itt az emberi 

jellem még jobban ki van dombo- 
ritva. ,Ave Mária" 
hát közelebb van lelkünkhöz s igy azt jobban megérthetjük. Pekár Gyula novellája sokak előtt ismert. Fölöslegesnek tartjuk annak tartal- mát elmondani. 
Amit különösen ki kell emelnünk, 

az, hogy a film rendezőjét a Gounod 
„Ave Mária"-ja inspirálta. Képek, hangok haladnak, egymásba ölel- keznek és egy könnyekig megható képet adnak. Az orgona mélyen bugó hangja, a noviciák gyönyörü éneke, a hárfa álomszerü csengése beviszi a nézőt szinte akaratlanul a film hőseinek életébe. A nézó velük él és értük harcol. Az „Ave Mária" főszerepeit Iris Arlan és Werner 
Ritschau alakitják felülmulhatatlan sikerrel. Nagy sikert jósolunk e film- 
nek Kolozsváron is, ahol a „Select"- 
mozgó vetiti mai kezdettel. 

=LAPUNK BUDAPESTEN 

MA viLÁg 

Feltámadt a legényvirius Kolozsvár külvdrosaiban 
Érelen suöancok fámadják meg a külvárosi ufcákban esfénkéni a nem a környéken lakókat (Kolozsvár.) A kolozsvári külváro- sokban valamikor életben volt az a szép szokás, hogyha azon a kör- nyéken lakó leánynak más utcából való fiu udvarolt és haza merte kisérni, alaposan elverték. A hábo- ruval ez a szép szokás is kiveszett. Amint egyre jobban térünk vissza a valódi békeévek hangulatába, ugy látszik, hogy a népi virtusok is fel- 

Ha csinos, szolid és olcsó 

gyermekruhát 
akar, 

keresse fel a 

Glanz Szidi 
utóda 

gyermekdivatszalont 

Cluj, FÖTÉR 10 sz. 
(az udvarban) 

(Kolozsvár.) Habár szeptember 20-ikával a községi listákba való női jelentkezések határideje lejárt, azért szeptember 30-ig bezárólag még mindenki irásban jelentkezhe- tik a községi jegyzékekbe való fel- vételre. Ugyancsak felhivjuk a pol- gárság figyelmét arra is, hogy a most összeállitás alatt levő községi otthon-listákba mindenki jelent- 
kezzék. 
gelentkezzenek még azok is, akik akár az általános választói név- jegyzékekben, akár a községi lis- tákban bennfoglaltatnak mert az otthon-hsta fogja képezni a jövő- ben minden összeirásnak az alap- 

ját. Jelentkezniök kell nemcsak a családfenntartó férfiaknak, hanem 

európai film, te- / 

állandóan olvasható a Park-szalloda kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 
mezeozzamt 

Corsó filmszinház 

szigoru rendeletét, 

a családfenntartó és önálló foglal- kozást üző nőknek is. 
Aki nem tudja felmutatni az ösz- szeiró hatóságok előtt az állampol- 

vük. 

Szeptember 30-ig 
még jelentkezni a 

támadnak, legalább is arra enged 

szerkesztőségünkben tettek. A pa- 
naszosok, több fiatalember, azt sir- ták el szerkesztőségünkben, hogy 
nem merik a Csaba-utca környékét, 
sem a Pata utcát felkeresni este, 
mert az ott lakó fiatalemberek több 
izben megtámadták őket, midőn 
ideáljaikat Szinházból, moziból, vagy 
tánciskolából kisérték haza. Az jde- 
gen környékből való udvarlókat 
csak gyors lábuk mentette meg az 
elveretésről. 

és nemsokára nemcsak a környé- 
küken udvarlókat, hanem a békés 
járókelőket is megtámadhatják, jó 
lenne, ha a rendőrség esténként 
egy egy őrjáratot küldene ki ezekbe 
az utcákba, hogy az éretlen suhan- 
coknak elmenjen a virtuskodó ked- 

irásban lehet 
községi név- jegyzékekbe való felvételre 

gársági bizonyitványát, elegendő ha igazolja a kolozsvári illetőségét, egy év óta itteni állandó tartózko. dását és azt, hogy hozzájárul a községi terhekhez. Ezt azért hang- salyozzuk, mert nagyon sok, teljes- jogu román állampolgár annakide. jén kimaradt az állampolgársági jegyzékből, de ez nem jelenthet annyit, hogy nincs meg az állam- polgársági jogosultsága. 
" 

a 
f Zsoldos fanintézei 

Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. 
Telefon: 424-47. 

Magyarország legrégibb és leg- 
ismertebb előkészitő taninté- 
zete (24-ik tanév.. A legjobb 
sikerrel készit elő középiskolai 

magánvizsgákra 
és éreffségire 
anyagi felelősség mellett. 

éééééa z zzzzsszszszmzn 

A baksisrendszer megszünteféseénrde- kébena vámtisztvis 
emelésétkérikakol 

(Kolozsvár.) A kolozsvári vámin- 
spektor értekezletre hivta össze a 
kereskedelmi érdekeltségeket, szál- 
litmányozási irodákat és vámdekla- 
ránsokat. Az értekezleten majd- 
nem teljes számban jelentek 
meg a szállitó cégek vezetői, a 
vámdeklaránsok, képviseltette ma- 
gát a Kereskedelmi és Iparkamara 
is, csak a Sfatul Negustoresc kép- viselője nem volt jelen. 
Az értekezleten Angel vámin- spektor elnökölt, aki közölte a je- 

lenlevőkkel a pénzügyminisztérium 

Carmern mozgó 

amely a vámhi- ! 

elők fizetésének fel- 
ozsvárikereskedők 
i vataloknál szigoruan 
baksist. 
A pénzügyminisztérium rendelete 
szigoru megtorlást helyez 

kilátásba 
Inemcsak azzal szemben, aki elfo- 
gadja a baksist, hanem azzal szem- 
ben is, aki adja. Anghel vámin- 
spektor kérte a jelenlevőket, hogy 
figyelmeztessék a kereskedőket 
arra, hogy 

a rendelet végrehajtását a 
pénzügyminisztérium szigo- 

ruan ellenőrizteti. 

megtiltja a 

Urania 

következtetni az a sok panasz, amit 

Tekintve azt, hogy a verekedő 
fiatalemberek vérszemet kaphatnak maradt jövedelemért ilyen mi 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 

Tekintse 
Függöny 

Butorszövet 
Hencser-takaró 
Agysarnitora 

Mocett scb. 

Külön osztályomat 
Áraim meglepően olcsó 

Szabó Jenő 
nagyáruháza. Telefon 4 

me 

A jelenlevők tudomásul v ezen minden tekintetben üdvö delkezést. Több felszólaló azo 
zetének adott kifejezést, hog rendelkezés végrehajtásával 
idejüleg 

a kincstár emelje fela vá 
tisztviselők fizetését, 

mert ha a vámhivatalnokok az 

rekompenzációban nem részesül a legnagyobb nyomornak né 
elébe, ami aztán illuzóriussá, a rendelet végrehajtását. Ugy 
ma az a helyzet, hogy 
egy tizenötéves állami szo gálattal rendelkező vá 
taxatőr havi teljes jöve 
delme alig éri ela 3500 lejl 

E felszólalásokat Anghel inspel tudomásul vette és igéretet arra, hogy ezt a pénzügyminis tudomására hozza. A baksisme uj rendszer már életbe is lépett 
Meggy 

é Apróhirdetések § Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas. ; tagab betüvel szedve 4 loj. A legkisebb apróhirdetés 20 lej. Allást keresők lárom hirdethetnek. - Az apró. hirdetések dija előre fizetendő 
ttt Veszek ócska férfiruhát, jó árb akab Postakert-ulca 2 sz., balra, e ajtó. 
...... Egyetemi hallgató ellátásért rom és francia órákat ad és mint corrept, is elmegy. Cim a kiadóban. 

A háziasszony büszkesége a pen teritett asztal. ,TERITÉS-TÁLALÁ képes albumfüzet megtanitja erre a h gyeket. Ára 34 lei. Bélyegben küldh Lepagehoz, Kolozsvár. 

Valóság! 
zzzazzmtaamzzzzzzztemzesaa mrameza 
Kedves, tiszta, barát- 
ságos szoba árból 

20, 
Bőséges, ieletes, házi 
étkezési árból 

10, 
engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője 

Budapesiem 
muzzzztzzkze 

park Nagyszállodában, 
VIII. ker., Baross-tér 10 szám. 

Select mozgó „Willa Falkonieri" 
Richard Vass „Asszony és a költő- 

cimű regénye filmen 
] Főszereplők: 

Maria Jakobini, Hans Stüwe, 
va Gray 

Ordög 
tánc 

Főszereplők : 

Clive Brook és Gilda Gray 

7 

Szenzációs uj műsor 

Kinai papagály 
Megrázó amerikai rendőr dráma 

Főszereplő: 

Marion Nixon 
Az első nődetektiv 

Dörös ügyész 
Különleges mélyen megrázó dráma 

Főszereplő: 

Bernard Goetzke 



Kisfiu, kisledny 

lesz-e az eljövendő csecsemő, ez 
képezi a leendő szülőknek legna- 
gyobb gondját. Az apák rendsze- 
rint a fia mellett kardoskodnak, 

mat 

olcsó 

mő 
fon 4 

ul vmig az anyák titokban kisleányt 
üdvö remélnek. Az ujszülöttre való vá- 
ó azo rakozás reményteljes idejében 
hog megindulnak a tippelések és 

rendszerint az orvos az, akinek 
el kellene dönteni előre a nehéz 
kérdést: hogy kisfia, vagy kis- 
leány lesz az eljövendő ember- 
palánta. 
- Most fiu-szezon van, - mon- 

dotta egy kérdezősködőnek dr. 
Heller, a kiváló kolozsvári nő- 
gyógyász és hogy szavainak na- 
gyobb nyomatékot adjon, felem- 
ltette, hogy a kitünő Steiner 
professzor szakavatott kezelése 

ával 

avá 
ését, 
kok az 

n mi 
szesül 

ssá 

Ugy 

tiszol alatt álló „Charité"-szanatórium- 
vámn ban az utolsó hét leforgása alatt 
ijöve tizenkét gyerek jött a világra és 
J0 lej mind a tizenkettó fiu. Kiderül, 

hogy a gyerekek nemének is van- 
nak kiszámithatatlan szériái, akár- 
csak a rulettnek, ahol forog a 
csontgolyó és kiszámithatatlan 
módon csökönyösen ugyanazon 
számnál áll meg egy tucatszor, 
hogy amikor már bizonyosra ve- 
szik, hogy a következő körfor- 
gásnál is ott álljon meg, akkor 
fordul ellenkező szinre. 
- Tizenkétszerfia, - számitja 

az esélyeket az apa - minden 
valószinüség szerint tizenharmad- 
szor is fiu lesz. 
- TNizenkétszer fia, - gon- 

dolja az anya - tizenharmadik 
esetre bizonyosan leánynak kell 
jönnie. 
A sors kiszámithatatlan kereke 

pedig forog és tizenharmadszorra 
megszületik vagy a kisfiu, vagy 

inspel 
etet 
minisi 
sisme 
lépett 
man 

ej. Vas. 
egkisebb 
eresők 
apró. 

tendő 

na 

, jó árb 
ilra, e 

ért rom 
rrept 

e as : : 2 itALA a kisleány. ís mig a rulettnél, 
a h ha a remélt széria váratlanul 
küldi abbamarad, elkeseredik a poin- 

teur, ebben az esetben ha nem 
is válik be a számitás, akkor is 
örvendezve fogadják az ered- 
ményt, habár az ujszülött ne- 
mében való reménykedés is okoz 
olyan izgalmakat, mint a rulett 
csontgolyójának megállására való 
várakozás. 

k 
! 
t- 

1 Hezsdát község népe vizsgá- 
tot kér a volt községi tanács 
len. A kolozsmegyei prefekturán 
ezsdát község lakóinak megbizott- 
1 vizsgálatot kértek a község volt 

/ mácsa ellen. A falu népe azzal ! 
Adolja a község volt vezetőit, hogy 
községi számadások körül sulyos 

í sszaéléseket követtek el. 

Megayilt uj bank és zálog- 
áz, Strada O. Josif (volt Szép-utca) 
0. 1. Folyósitunk zálogtárgyakra 
önyös kölcsönöket. Leszámitolunk 
uváltókat. Elfogadunk betéteket 
tra vagy felmondás mellett a leg- 
önyösebb kamatozás mellett. Ko- 
ZSvári Népbank és Zálog Hitel- 
itézet R.-T 

luj-Kolozsvár, szeptember 25. 

1 
Vidal tábornokot, aki 

(Berlin.) A közelnapokban Páris- 
ban megkezdődő német- francia tár- 
gyalások előkészitésére Heidelberg- 
ben értekezlet volt, amelyen meg- 
jelentek a birodalmi és a bajor kor- 
mány képviselői, a Saar-tárgyalásra 
kiküldött német delegáció tagjai és 
a Saar-vidék lakosságának 

Szellemhangok vonják lelelősségre az arabokat 

MAI VILÁG 

Legjobb mederben foly 

bizalmi cióval látta el. 

ik a mémet- 
francia tárgyalások előkészitése 

emberei. 
Az értekezlet teljes megegyezés- 

sel végződött. A lakosság óhajait 
legközelebb birodalmi és bajor mi- 
nisztertanács elé terjesztik. A dele- 
gációt a két kormányt képviselő 
miniszter máris a megfelelő instruk- 

a palesztinai vérengzésekért 
c 

(London.) A „Daily Express" je- 
lenti Jeruzsálemből, hogy Hebron 
környékének arab lakosságát titok- 
zatos jelenség tartja rémületben. A 
Machpelah felől, ahol a legenda 
szerint Abrahám és Izsák vannak 
eltemetve, esténkint egy erőteljes 
hang a következőket kérdi : 
- Mit tettetek a gyermekeimellen? 
A jelenség reggel is megismétlő- 

dik, amikor is először hosszu ideig 
csak mormolás hallható. Egyesek 
vékonyabb női hangot is vélnek 
hallani ilyenkor, amint ezt a kér- 
dést teszi fel : 
- Miért ontottátok ártatlanok 

vérét ? 
A babonás arab lakosság nem mer 

kimozdulni otthonaiból. 

........... 

Mig a menyasszonyi táncot ropták, 
ellopták a kétvizközben a lakodalma- 

sok töltöttkáposztáját 
(Kolozsvár.) A kolozsvári kétvizköz 

népe széltében, hosszában egy la- 
kodalmi lopás komikus esetét tár- 
gyalja. Akácfa-utca 16. szám alatt, 
Krizsán György házánál lakodalmat 
ültek és a környék népe összesereg- 
lett a lakodalmasokat bámulni. 
A lakodalomra készitettek min- 

dent, ami szem, szájnak ingere és 
a kivülről bámészkodóknak különö- 
sen egy hatalmas fazék töltött ká- 
poszta nyerte meg a tetszését, amely 
inycsiklandó szagával nagy izgal- 
mat keltett a környékbeli suhancok 
között, akiknek kilátásuk sem lehe- 
tett arra, hogy őket is megkinálják 
belőle. ! 

A vérengző Miss Mexiko 

ellen nem tett feljelentést. 

Mikor a méhyasszonyi tánc meg- 
kezdődött, a hatalmas fazék töltött 
káposzta, hogy Isten ments, kár ne 
essék benne, kikerült a szobából és 
a kamarában helyezték el. 
A szemtfüles, töltött káposztára 

éhes suhancok, mig odabent a tán: 
cot ropták, ellopták az egész töltött 
káposztát és egy közeli korcsmában 
utolsó töltelékig megették, nagyokat 
iván utána az uj pár egészségére. 

Mikor a tánc véget ért, az asztal- 
hoz ülő vendégek hiába várták a 
töltött káposztát, mert annak már 
csak hült helye volt. Krizsán György 
rendőr a töltött káposzta-tolvajok 

A jövő 6éfen fárgyaljáaák a férjgyilkos szépség- 
királynő bünpöréi 

(Mexiko-City.) A jövő héten kez- 
dik tárgyalni a mexikói törvény- 
széken a huszéves Mária Terézia 
de Landa bünperét, amelyet óriási 
érdeklődés előz meg. A vádlott nő, 
aki a mult évben mint Mexikó szép- 
ségkirálynője résztvett a galvestoni 
szépségkirálynő-választáson is, né- 
hány héttel ezelőtt agyonlőtte férjét, 

a mexikói 
politikai életben jelentős szerepet 
játszott. 

Miss Mexikó, aki a belemi fog- 
házban várja ügyének fütárgyalá- 
sát, letartóztatása után valósággal 
őrjöngött cellájában és többször 
megkisérelte az öngyilkosságot. Az 
elmult hetek során azonban a volt 
mexikói szépségkirálynő megnyugo- 
dott, sőt most már hizeleg neki az 
a gondolat, hogy szenzációs bünper 
középpontjában foglalkoztatja a nyil- 
vánosságot. Mária Vidalt a legbire- 

Szinhaáz 

sebb mexikói védőügyvéd védi és a 
legsulyosabb büntetés, amelyet a 
mexikói törvények alapján kiszab- 
hatnak rá, huszévi fegyház. 
A gyilkos Miss Mexikó a fogház- 

ból érdekes kampányt inditott a 
mexikói sajtó ellen, amelyet fele- 
lőssé tesz gyilkos merényletéért. A 
meggyilkolt tábornok első felesége, 
Mária Herrejón ugyanis bigámia 
cimen feljelentést tett Vidal tábor- 
nok ellen, amikor értesült arról, 
hogy férje házasságot kötött a 
szépségkirálynővel. A mexikói la- 
pok hasábos tudósitásokat közöltek 
a botrányról és ezeknek a cikkek- 
nek a hatása alatt nyult Miss 
Mexikó a revolverhez. A kampány 
ellenére is azonban a mexikói sajtó 
nagyon rokonszenvesen ir a fiatal 
vádlottnőről és általában azt vár- 
ják, hogy Miss Mexikót a biróság 
fel togja menteni. 

Opera 

ható. 

Entézeii paplanok 
imtézeti pokrócok 

intézeti madrácok 
intézeti harisnyák 

intézeti vásznak 
intézeti pepita szövetek 

óriási választékban 

Szabó Jenő 
nagyáruházában. Telefon 479 

Mit tárgyal Kolozsvár város 
mai közgyülése. Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottsága ma dél- 
előtt tartja közgyülését. A közgyü- 
lés tárgysorozatán a város pénzügyi 
helyzetéről szóló jelentés, a költ- 

, ségvetési előmunkálatok, az uj ut- 
Abrahám és Izsák ősatyák sirjából titokzatos hangok hallatszanak cák elkeresztelése, a Bituman el- 

utasitott aszfaltozási ajánlata és a 
városi villanyüzem kommercializá- 
lásának ügye szerepelnek. 

A csikszenttamásiak javára 
a Kolozsvári Iparosegylet Dal- 
köre október hó 2-án megismétli 
templomi hangversenyét. A Ko- 
lozsvári Iparosegylet Dalköre a fe- 
rencrendiek „Erzsébet" vegyeskará- 
val és Rezik Károly orgonamüvész 
közremüködésével október hó 2-án 
(szerdán) este fél 9 órai kezdettel 
megismétli templomi hangversenyét 
a ferencrendiek óvári templomában. 
Az ünnepi beszédet P. Trefán Leo- 
nárd v. provinciális tartja. Áldoz- 
zon mindenki egy pár lejt a szegény 
tüzkárosultak javára. 

Megcsókolom kezét Madám, 
Lessz-e párom már a nyáron ? Csak 
tavasz ne jönne sohasem, Él-e még 
az öreg cigány ? Perzsavásár, vala- 
mint a „Nóta vége" összes dalainak 
szövegét tartalmazza a most meg- 
jelent 36 oldalas Magyar Daloskönyv. 
Kapható a Magyar Szinház pénztá- 
ránál és az összes trafikokban. 

Szabadlábra helyezték a ber- 
lini utcai harcok letartóztatott- 
jait. Berlinből jelentik : A hatóságok 
a vasárnap őrizetbe vettek közül 
tizenöt kivételével mindenkit sza- 
badlábra helyeztek. A szabadonbo- 
csátottak között van Goebbel kép- 
viselő és a vele őrizetbe vett többi 
nemzeti szocialista vezetők is. Tizen- 
öt letartóztatott kihallgatása még 
folyik. Ennek befejeztével valószi- 
nüleg mindannyiukat elbocsátják a 
rendőrségről, de az eljárást lefoly- 
tatják ellenük. 

A Savu-ügyben folynak a 
vizsgálóbirói kihallgatások. Dr. 
Dunca vizsgálóbiró Savu volt városi 
vizmüigazgató biünügyében meg- 
kezdte a kihallgatásokat. A városi 
vizmüvek és villamosmüvek sze- 
mélyzetét kihallgatta a vizsgálóbiró. 
A kétmilliós differencia ügye mind- 
jobban bonyolódik. Savu elővezeté- 
sét rendelte el mára a vizsgálóbiró, 
és as ő kihallgatása után az ügy 
érdekes uj fordulatot kaphat. 

A K.K. A.S.E. tornaversenye 
Szerdán este 8 órakor tartja a 
KKASE házi tornaversenyét kezdők 
és haladók részére az unitárius 
kollégiumban. Belépés dijtalan. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 
időjárásprognózisa szeriot egyelőre 
még változékony, hüvös, egyébként 
tulnyomóan száraz időjárás vár- 

R.Nemiuzeti Szirnh. Magyar 

Szinielőadás 

Volgabár 
Kezdete 9 órakor 

Mozi előadás Kettős műüsor 

LSzerelmi láz 

u. A sárga kalóz 

III. Pótképek 

Szeptember 25-én 

Trubadurul 

Gi Trovatore) 

Szeptemder 24-én 

Apus de sonre 



4 oldal 

Ffogadjunk ... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, érdekes jelenség 
a Bratianu Vaintila és Argetoianu 
kibékülése. 
- Honnan veszi ezt ? 
- Mert Bratianu beleegyezett abba, 

hogy Argetoianu létrehozza a külföldi 
bankot és ezenkivül ugy tudom, hogy 
mikor találkoztak egymással, Vintila 
átölelte Argetoianut és a következőket 
mondta neki a kulönböző jókivánsá- 
gok után : 

,Drága jó Argetloianu, kivánom, 
hogy mindaz teljesüljön, amit én ne- 
ked kivánok." 
- Es Argetoianu 

erre? 
- Csak ennyit: 
.Hát már megint ke:di, elnök ur 2" 
- Mit szól hozzá, hogy a buka- 

resti rádióleadó meghezdte miködé- 
sét ? Milyen jó, hogy ezután a minisz- 
terek szájából hallhatjuk majd a ki- 
sebbségeknek tett igéreteket... 
- Bizony jó. Ha rádió utján kap- 

juk, rögtön bizonyosra vehető róluk, 
hogy levegőbe elhangzott dolgokról 
van szó. 
- Apropos rádió. Azt hallottam, 

hogy maga utálja a hangosan beszé- 
lőket és mégis vett egyet. 
- Természetes. A szomszédaimat 

jobban utálom. 
- Mondja 

maga a lirát ? 
- Ha olasz pénz, akkor igen 
- Es ha szerelmi vallomás ? 
- 4ttól függ, hogy milyen. 
- A mozgziban hallottam, mikor egy 

ifju a következőket mondotta a mel- 
lette ülő nőnek: 

„Te vagy nekem 
szemedbe nézek, mintha villámokat 
látnék, szeretném, ha mindig velem 
lennél az élet viharaiban... 
- Ehhez mit szól ? 
- Kiváncsi vagyok rá, hogy mi 

ez : szerelmi vallomás, vagy meteoro- 
lógiai jelentés. 
- Erdekes, hogy a nő szintén erre 

volt kiváncsi... 
- 4Akkor ebben maradunk. 

mit válaszolt 

Pancser ur, szereti 

a napsütés, ha 

Felelős szerkesztő: 

WOJTIZKY-KELEMEN GYULA 

Dénzispórol meg, 
6a a Mai Dilág"5irdetfé- 
seif figyelemimmnel kiséri 

Irunsyivania ügynökség 
Telefon: 10-95 

HEladó házhelyek a fütő- 

ház, bőrgyár, Iris, javitó in- 

tézet mellett. 

UEladó házak, villák 

100.000 lejtől felfelé. 

MKiadó lakások! 

8 Eladó 2 autóbusz 
z 

Előjegyzés dijtalan 

NAGY ISTVÍN 

v. Rákóczi-ut 17 d. e. 8-10 délután 
fél 2-4 és vasárnap egész nap 

M
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lényi-utca) Telefon: 

lényi-u.) Telefon ; 

A
A
A
M
 

MAI vILA 

3 órakor mélyen leszállitott helyárak, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárak 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAm 
SELECT MOZGÓ szerdai kezdettel vetiti az 

ADE MARIA 
nagyszerü drámát, PZKÁR novellája nyomán. A filmet 

kórus,- orgona és ének-szóló 
kiséri. Énekel Baumanné Brete Josephine 
urhölgy, a kórust és énekkart dr. Bartunek és 

Schlezák Elemér urak vezetik. 

Monopol slágerfilm 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

OLCSŐ SELYEM 
.................. 

fyonese selyem eladása szepi. 
23-fól kezdődik gyáriáron alul 

Casa de Matase de Lyon 
Sir. Regimna 

/ divatkülön- 
Szabó Jeni legességek 
nagyaruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

479. 

ólva- Áruház női divat Gólya- Áruház női aiva 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Eerd. 11 (v. Wesse- 

9-57. 

Reiner Női felöltők 
és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Aruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hak áruháza. Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

Férti divat ] 

Maria 

c/ /h7 a7441 z 

H üivai Gobelin" 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

kötött és szö- 
Blait vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

Szőrmeáruk 

Déri Lajos szücs Str. 
---- Memo- 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. 

á szücs Str. Izrael Józsel zsorti 
2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. 

Máritonffy fesí- 
vérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25., 

utóda Neumann M. Bogióaa 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Készférfi 
és gyer- 

Mérték mek ruharaktár. 
utáni szabóság. Piata Unirii ő 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A. Wolfkész férfi, 
- fiu és gye 

rekruha, női kabát és c pő- 
áruháza. Urania palota. 

Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csipke 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rő- 
vidáru,. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Kérem ne tévedjen ! 

Nagy József szücs- 
mester 

Kézi-; 

3. (v. Deálk F.-u.) 
......... 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

iöeé Konyha: Moskovits és Társa Konvha 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. A'pacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

öronueriák 
drogueria és 

E ke illatszertár. 

drouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
iFőtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 

napirkereskedők 

Keszey Alhert Könyv és 
papirkeres- 

hedése, antiguariuma és 

irá Zenemü szak- 
KirályJ. J. üzlete az or- 

divatterme Főtér 10. szám. szág legnagyobb és legol- ; 
m csóbb kotta beszerzési 

torrása. Főtér 15. (Chovan 
Han üszeráru, zongoraiskola 180.- Lei.) 

ramophon könyv, 
g D ! fep age zenemü, 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
„Odeon' műszer stb. Aruhár. Nyon 
ya i- i 1 - j Eicbner A. dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

Cluj, Unió utca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

Játékáru és hazár 
é. ár Bőrdiszmü, uCorso!-hazár Rórdiszmű 

röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata, Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon : 4-17. 

zzmaazszmezazzeszzssem. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

Makkayés Burkhardi, yas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5.-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

b 
b 
E 
b 

b 
b 
b 
p 
b 

. 

Piata Unirii (Főtér) No. 338. 

Rószsa M-Royal- 

nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 25. 

, 

SZINHAZ 
sSZINHÁZI IRODAHIRE 

Holnap esfe: A pók premiérje. Fe 
fokozott kiváncsisággal és rendk 
vüli izgalommal várja Kolozsvi 
közönsége a holnapi estét. Holna 
fogják bemutatni az utób) 
évek legérdesebb amerikai darabjá 
a ,„Pók"-ot. ,A pók" több mint 500 
előadást ért meg Newyorkban 
Európa minden nagy városának ki 
zönségét is lázba hozta. Gyöng 
idegzetüeknek nem ajánlatos meg 
nézni ,A pók'.ot, amelyben a 
egész közönséget letartóztatják 
előadás végéig fogva tartják. 
pók" nemcsak izgalmas, mint eg 
detektiv-történet, de egyben kacag 
tató is, mint a legötletesebb franci 
bohózat s olyan szines, mint a leg 
változatosabb revü. „A pók"-ot gon 
dos előkészületek után, a Tóth Elel 
rendezésében fogja holnap este 
közönség megismerni. ,A pók" nég 

ölv 

pin 
áris 
vé 
bal 

bpen 

Jeri 
! 

berli 
ben 

lizis 
hét 

egymásutáni estére: Szerdára, csüdulg hi 
törtökre, péntekre és szombatn beteg 
van kitüzve. a 

Szombattól : Előadások kezdele pon 
lélkilenckor. Szombattól kezdve a' 
előadások korábban kezdődnek 
Szombattól kezdve félkilenckor kez 
dődnek az esti előadások. Kivéve 
vasárnapi estéket, amidőn egyelőn 
megmarad a 9-órás kezdés. 
Ma és holnap : Szerelmi láz és Sárgi 

kalóz a Magyar Szinházban. Óriás 
sikert aratott a Magyar Szinhál 
tegnapi nagyszabásu kettős müsora 
„A szerelmi láz' cimü ujdonság 
tényleg lázba hozta az egész kö 
zönséget, a ,„Sárga kalóz" izgalma 
érdeklődést váltott ki. Ez a hatal 
mas, két és félóráig tartó kettő 
müsor már csak ma és holna 
látható. 

Figyelem: Elsodort ember - Emi 
Janningsal a Magyar Szinházban. Csü 
törtöktől kezdve a Magyar Szinhái 
mozi-muűsorán az Emil Janning 
neve fog tündökölni. Leghiresebi 
szerepében, az „Elsodort ember-bel 
csodálhatjuk ismét Emil Janning 
müvészetét. Az „Elsodort ember 
mellett Esther Ralstonnal a fősze 
repben, a ,„Veszedelmes bübáj" i 
látható. Előadások: Csütörtökön é 
pénteken 4-kor és félhétkor, szom 
baton pedig 3-kor és félhatko 
Helyárak: 30, 20 és 10 lej. 

HETI MŰSOR 
Kedden, szept. 24-én: Volgabár. 4-edszene) 8Z. 

Napi bérlet 6 szám B. Sorozatszám 33a4s 0 
Szerdán este 9-kor: A pók. Amerikai delem is 

tektiv-dráma, Ujdónság, először. Pre vál 
miere-bérlet 6 sz. Sorozatszám 39 Csütörtök este 9-kor: A pók. 9-odszot a 

ntés Napibérlet 6 sz. C. Sorozatszám ő4 
Pénteken este 9-kor: A pók. 3-adszotltalea 

osi 
Napibérlet 7 sz. A. Sorozatszám 3ö 

Szombattól a szinházi előadások csön 
kezdete 8 és fél óra 

bnba 

lást 
Szombaton este 8 és fél órakor: A pól 

4-edszer. Napibérlet 7 sz. B. Kez 
dete pont fél kilenckor! Sorozaisz. öivelben. 
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A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Kedden, szeptember 24-én 4-kor és fél/ 

órakor, Premijére! I. Szerelmi láz 
Kolozsvárott először! A legragyogóbi 
ujdonság! Szinmü 8 felvonásban 
Főszereplők: Vivian Gibson, Han! 

Junkermann. II. A sárga kalóz. Ka 
landor örténet 8 felvonásban. Fő 
szerepben Richard Dix. III. Pótképek 
Nagyszabásu hettős müsor. Két é 
félórás előadások! Helyárak: 30, 2 
és 10 lei. 

Szerdán, szeptember 25.én 4 és fél 7 óra 
kor. I. Premiére! Szerelmi láz. Ko 
lozsvárott először! A legragyogólbl 
ujdonság! Szinmü 8 felvonásban 
Főszereplők: Vivian Hibson, Hani 
Junkermann. II. Sárga kalóz. Kaan 
dor történet 8 felvonásban. Fősze 
repben: Richard Dix. III. Pótképek 
Nagyszabásu kettős müsor! He yárak 30, 20 és 10 lei. 

. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


